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Atencdo: NAO ABRA este caderno antes de autorizado pelo fiscal.

INSTRUCOES

1. O tempo total concedido para a resolucdo desta prova (Lingua Portuguesa e Conhecimentos
Especificos) é de 3 (trés) horas, incluindo o tempo destinado ao preenchimento do cartdo-resposta.

2. Confira, no cartdo-resposta, seu nimero de inscricdo e o cargo/area de especializacdo para o qual se
inscreveu. Transcreva-os nos quadros abaixo e assine no local indicado. Verifique no cartdo-resposta se ha
marcacdes indevidas nos campos destinados as respostas. Se houver, reclame imediatamente ao fiscal.

3. Depois de autorizado pelo fiscal, verifique se faltam folhas no caderno de prova, se a sequéncia de
questdes, no total de 40 (quarenta), estd correta e se ha imperfeigcBes graficas que possam causar
davidas. Comunique imediatamente qualquer irregularidade ao fiscal.

4. Cada questdo objetiva é apresentada com 5 (cinco) alternativas diferentes de respostas (de “A” a “E"),
das quais apenas 1 (uma) é correta.

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.
Utilize os espacos e/ou paginas em branco para rascunho. Ndo destaque folhas do caderno de prova
exceto o quadro da ultima folha.

6. Transcreva com caneta esferografica transparente de tinta preta (preferencialmente) ou azul as respostas
da prova objetiva para o cartdo-resposta. Este serd o Unico documento valido para efeitos de correcdo. Em
hipotese alguma havera substituicdo do cartdo-resposta por erro de preenchimento ou por qualquer
dano causado pelo(a) candidato(a).

7. Na&o serdo permitidos, durante a realizacdo da prova, a comunicagéo entre candidatos e o porte/uso de
material didatico-pedagdégico, de telefone celular, relégio (qualquer tipo), controle remoto, armas, boné,
Oculos escuros, régua, calculadora, tablet, pen drive, MP-player, iPod, iPad ou qualquer tipo de aparelho
eletrdnico, mesmo desligado.

8. Caso o candidato compareca ao local de prova portando algum dos objetos mencionados, este devera ser
envelopado, identificado e deixado na frente da sala, em local visivel, antes do inicio da prova. Os
envelopes para tal fim ser&o fornecidos pela COPERVE/UFSC.

9. Vocé s6 podera entregar o material de prova ao fiscal e se retirar definitivamente do local de prova apds as
16h30min.

10. Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderdo entregar as suas provas e o cartdo-resposta e retirar-se
do local simultaneamente.

11. Para conferir suas respostas com 0 gabarito oficial, anote-as no quadro constante da ultima folha do
caderno de prova, o qual podera ser destacado e levado com vocé.

ASSINATURA DO(A) CANDIDATO(A)

INSCRICAO CARGO/AREA DE ESPECIALIZACAO
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Lingua Portuguesa

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

Texto 1

Frases
Luis Fernando Verissimo

O Nietzsche tem uma frase terrivel que Harold Bloom usou como epigrafe do seu livio Shakespeare
— A Invencao do Humano: “Aquilo para o qual encontramos palavras é algo que ja morreu em nossos
coracdes”. Estranho pensamento (significando, se ndo me falha a interpretacdo, que s6 podemos
falar ou escrever sobre 0 que ndo nos apaixona mais) para inaugurar um livio como o de Bloom, um
tijolo de 745 péaginas escritas com evidente paixdo. Talvez o que Nietzsche quisesse dizer era que s6
encontramos palavras racionais para tratar de fatos quando os fatos ja ndo desafiam a razéo ou
aceleram o coracdo. Ou seja: para escrever sobre um furacdo € melhor ndo estar no meio do
furacdo. Tudo € mais bem compreendido a distancia. Com o passar do tempo, todos nds viramos
filosofos.

[...]

Nietzsche também definiu piada como o epitafio para a morte de um sentimento. Interpretacdes a
gosto. Acho que o que ele quis dizer se encaixa na atual discussdo sobre os limites do humor. A
respeito de um sentimento que nao tem mais sentido, pode-se fazer piadas a vontade, sem ofender
ninguém. Quanto mais obsoleto e piegas o sentimento, melhor a piada. O diabo é que um sentimento
pode nao valer mais nada para o humorista, mas ainda ser um sentimento vigente para outros, e ai
se da a confusdo. Neste caso, o epitafio € prematuro, pois o sentimento ainda ndo morreu.

Outra frase de Nietzsche, esta mais conhecida e menos enigmaética, é: 0 que ndo nos mata nos torna
mais fortes. O que serve de consolo para humoristas obrigados a enfrentar os que ndo entenderam a
piada.

Disponivel em: <http://www.estadao.com.br>. [Adaptado]. Publicado em: 28 fev. 2014. Acesso em: 30 abr. 2014.

01)

A(

Com base no Texto 1, assinale a alternativa CORRETA.

) Quando o autor diz Interpretacdes a gosto. (linhas 11-12), esta afirmando que néo é possivel

entender a definicdo de piada de Nietzsche.

) Em O diabo € que um sentimento pode ndo valer mais nada para o humorista [...] (linhas 14-

15), a palavra “diabo” poderia ser substituida por “satanas” sem prejuizo do sentido do texto.

) As trés frases de Nietzsche citadas pelo autor do texto tém relagdo com 0 mesmo tema: a

elaboragéo de um fim de relacionamento afetivo.

) O efeito de sentido provocado pelo autor com o uso da frase Com o passar do tempo, todos
nés viramos filésofos. (linhas 8-9) é o de que, depois de certo distanciamento, todos nés

temos capacidade de refletir sobre os acontecimentos passados.

) O ultimo paragrafo do texto faz uma critica a humoristas que tém feito piadas com pessoas

que gostam de escrever.

02) Com base no Texto 1, considere as seguintes assercoes e assinale a alternativa CORRETA.

mooOw>

Técnico em Eletronica

O texto pode ser considerado uma cronica, pois € um texto curto, que faz uma critica a fatos e

situacoes.

O texto pode ser considerado uma reportagem, uma vez que narra para o leitor um fato da

atualidade.
O texto ndo pode ser considerado um conto, ja que esta na primeira pessoa do singular.

Somente a assercao | esta correta.
Somente as assercgoes | e Il estédo corretas.
Nenhuma assercéo esté correta.

Somente as assercgoes Il e 11l estdo corretas.
Todas as asserc¢Oes estéo corretas.

N e N N N
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03) Com base no Texto 1, assinale a alternativa CORRETA.

A(C)

B()

C()

D()
E()

Em [...] quando os fatos j4 ndo desafiam a razao [...] (linha 6), se a expressao “os fatos” fosse
omitida, ndo haveria prejuizo & compreensao do texto.

Se a expressdo “um sentimento”, retirada de O diabo é que um sentimento pode nao valer
mais nada para o humorista, mas ainda ser um sentimento vigente para outros [...] (linhas 14-
15), fosse substituida por “os sentimentos”, nenhuma alteracéo seria necesséria a fim de se
atender as regras de concordancia.

Em O que serve de consolo para humoristas obrigados a enfrentar os que ndo entenderam a
piada. (linhas 19-20), a expresséo “o que” retoma a frase de Nietzsche referida por Verissimo
no mesmo paragrafo.

A repeticdo do nome “Nietzsche” no inicio dos trés paragrafos do texto ndo é um mecanismo
de coeséao textual.

Em O que serve de consolo para humoristas obrigados a enfrentar os que ndo entenderam a
piada. (linhas 19-20), a sentenca sublinhada completa o sentido de “humoristas obrigados”.

04) Assinale a alternativa CORRETA.
As palavras sublinhadas no Texto 1 podem ser substituidas, correta e respectivamente, sem
alterar o sentido do texto, por:

moOw>X>
e Y Ve Y e
N N N N

inusitado — coerentes — milagrosa
inusitado — certas — obscura
distante — légicas — obscura
distante — coerentes — oculta
terrivel — certas — obscura

05) Com base no Texto 1, assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as asser¢fes abaixo.

() O uso dos dois pontos em Ou seja: para escrever sobre um furacdo é melhor ndo estar no meio
do furacdo. (linhas 7-8) antecede uma enumeracao.

( ) Dizer que algo acelera o coracao (linha 7) pode ser o mesmo que dizer que algo mexe com as
emocgoes.

() A palavra “tijolo” (linha 5) € utilizada no texto em seu sentido conotativo.

() O uso dos parénteses em “(significando, se ndo me falha a interpretacéo, que s6 podemos falar
ou escrever sobre o0 que ndo nos apaixona mais)” (linhas 3-4) pode ser substituido por
travessdes sem prejudicar o sentido do texto.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

A() F-F-V-V
B() F-V-V-V
C()V-V-V-F
D() F-V-F-F
E() V-F-F-V
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Texto 2
Qualquer pessoa pode prender um criminoso?

Em 1° de fevereiro um jovem apareceu nu, espancado e acorrentado pelo pesco¢o com uma trava de
bicicleta no bairro do Flamengo, Rio de Janeiro. O rapaz seria um criminoso conhecido na area por
assaltar os moradores junto de comparsas. Cansados dos crimes do grupo, moradores resolveram
dar uma licdo no garoto e a historia virou noticia. Para justificar o ato, comentaristas evocaram dois
principios dos codigos legais brasileiros argumentando que os cidaddos do Flamengo haviam
colocado em pratica direitos seus: de dar voz de prisdo e de autodefesa.

E verdade: o Codigo de Processo Penal brasileiro permite a um cidaddo comum dar voz de priséo
caso veja um crime acontecendo. O artigo 301 diz: “Qualquer do povo podera e as autoridades
policiais e seus agentes deverdo prender quem quer que seja encontrado em flagrante delito”.
Porém, antes de vestir sua fantasia de Batman, afivelar o cinto de utilidades e sair pelas ruas em
busca de justica, vocé deve saber de algumas coisas. Em primeiro lugar, é preciso que seja um
flagrante, como o texto diz. Ndo adianta prender a pessoa porque € um criminoso conhecido.
Segundo, ndo deve haver policia por perto. Se os guardides da lei estiverem nas redondezas, melhor
deixar a misséo para eles. Também ¢é verdadeira a afirmacéo a respeito da autodefesa. O artigo 23
do Cadigo Penal diz que existe esse direito e que ele ndo é crime.

Mas isso néo significa dizer que os “justiceiros” do Rio estivessem certos. Em primeiro lugar, eles ndo
poderiam ter espancado o jovem, mesmo tendo flagrado crime. Isso ndo se justifica nem para dar a
voz de prisdo, tampouco como autodefesa. Além disso, deveriam ter chamado a policia, uma vez
contido o criminoso. Nao fizeram isso: preferiram arrancar as roupas do rapaz e prendé-lo a um
poste, como forma de humilhacdo. Ao tentar fazer justica, cometeram pelo menos dois crimes: lesdo
corporal e constrangimento ilegal. Embora esses dois direitos estejam garantidos pelas leis, quem
deve punir é o Estado, seguindo regras e procedimentos. As falhas na seguranca publica ndo séo
justificativa para justiciamentos.

RODRIGUEZ, Diogo Antonio. Qualquer pessoa pode prender um criminoso? Galileu, n. 272, p. 16, mar. 2014.

06) Considerando o Texto 2, assinale a alternativa CORRETA.

Al

) O autor do texto concorda com a atitude dos moradores, uma vez que estes exerciam seus

direitos.

Os moradores do Flamengo prenderam um rapaz porque o viram roubando na rua.

O direito da autodefesa € assegurado pelo artigo 301 do Cédigo Penal.

O fato de reconhecer um criminoso € suficiente para que um cidaddo comum exerca seu

direito e dé voz de priséo a ele.

) Se um cidaddo comum presenciar um crime, ele pode dar voz de prisédo, seguindo o que diz o
Cddigo de Processo Penal brasileiro.

— N

07) Segundo o Texto 2, analise as afirmativas abaixo.

mooOw>

Os cidadaos comuns podem dar voz de prisédo quando nao houver policiais por perto.
O autor também se baseia no artigo 301 do Codigo de Processo Penal brasileiro para argumentar
contra a atitude dos moradores do Flamengo.

. Os crimes de lesdo corporal e constrangimento ilegal foram cometidos pelos jovens espancados.

Assinale a alternativa CORRETA.

Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
Somente a afirmativa Il é correta.

Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.
Somente a afirmativa | é correta.

Somente as afirmativas Il e Ill sdo corretas.

S N N N N
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08) Assinale a alternativa CORRETA.

As palavras sublinhadas no Texto 2 podem ser substituidas, correta e respectivamente, sem
alterar o sentido do texto, por:

no entanto — ndo obstante — ainda que
sendo assim — porém — apesar de
mas — dessa forma — apesar de

no entanto — todavia — porém

ndo obstante — no entanto — porém

mooOw>
AN~~~
— e

09) Sobre a estrutura do Texto 2, assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as asser¢fes abaixo.

() Na frase moradores resolveram dar uma licdo no garoto (linhas 3-4), o verbo “resolveram” esta
conjugado no pretérito perfeito do indicativo.

() Na frase Se os guardides da lei estiverem nas redondezas, melhor deixar a missdo para eles
(linhas 13-14), a oracao subordinada é classificada como adverbial condicional.

() Na frase Mas isso néo significa dizer que os “justiceiros” do Rio estivessem certos (linha 16), o
verbo “estivessem” esta conjugado no presente do indicativo.

() Na frase Isso nao se justifica nem para dar a voz de prisdo, tampouco como autodefesa (linhas
17-18), a conjungédo “tampouco” indica uma relagéo de concessao.

() No termo “justiciamentos” (linha 23) ha a ocorréncia de sufixo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

A() VoF-V—-F-V
B() F-V-F-V-F
C()V-V-F-F-V
D() V-V-V-F-F
E() F-F-F-V-V
Texto 3
aas POR QUE EUDEVERA || Poroue sewko
g R TE PAGAR PARA GUARDAR | | ; o
! g MEU CHRRO WA MNHA 1! BATO COM ELE MO AP

:*%f-iff_-_-___{‘_ | QUANDD YOCE ESTIER

ENTRANDO.

Disponivel em: <http://tiras-do-calvin.tumblr.com/>. Acesso em: 19 abr. 2014.

10) Analise a tira acima.
Considerando a norma padréo escrita, assinale a alternativa CORRETA.

() O pronome “me”, do primeiro quadrinho, exerce a funcéo de sujeito da frase.

() A palavra “mao-de-vaca” é formada por composicao e tem funcéo de advérbio.

() Os pronomes “meu” e “minha”, do segundo quadrinho, s&o classificados como
demonstrativos.

() A expressao “se me der”, do primeiro quadrinho, pode ser substituida por “se me deres”.

() A-conjuncgéao “e”, do terceiro quadrinho, tem a funcdo de coordenar duas oragdes.

mo O®>»
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Texto 4

POXA, CARA, VAL
FECHAR A LIVRARIAP

ENCERRANOS NCESAS
ATIVIDADES
FOR FALTA DE

=y O

Disponivel em: <http://grooeland.blogspot.com.br/p/charges.html>. Acesso em: 20 abr. 2014.

11) Assinale a afirmativa CORRETA, conforme o Texto 4.

A imagem do proprietario da livraria indica que ele s6 esta bravo por ter falido.
O humor da charge consiste na constatacéo da falta de leitura.

As livrarias sdo um tipo de negocio que ndo da dinheiro.

A livraria foi fechada em decorréncia da violéncia.

Nao ha leitores devido ao alto niumero de analfabetos.

mooOw>
AN N~
— e

12) Em relacdo ao Texto 4, considere as seguintes afirmativas, conforme a norma padréo escrita.

I. O termo “pbxa” é uma interjeicdo que exprime espanto, porém a acentuagao esta errada por se
tratar de uma paroxitona terminada em “a”.

II. O uso das virgulas antes e depois da palavra “cara” é obrigatdrio por se tratar de um vocativo.

lll. A forma “por que” é composta pela preposicéo “por” e pelo pronome interrogativo “que”.

IV. O anuncio poderia ser corretamente reescrito da seguinte forma: “Encerramos nossas atividades
porque falta leitores”.

Assinale a alternativa CORRETA.

Somente as afirmativas lll e IV sdo corretas.
Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas.
As afirmativas I, I, lll e IV s&o corretas.
Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
Somente as afirmativas |, Il e Ill sdo corretas.

mooOw>
AN NN N
— e
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Texto 5

01 | Lanche 30/08/2012 [data de publicagéo da matéria]

02

03 10 cachorros-quentes muito apetitosos pelo Brasil

04

05 Conheca os hot-dogs considerados os melhores de Sao Paulo, Rio, Brasilia, Porto Alegre, Belém e
06 regido do ABC paulista

07

08 Cachorro-quente € uma comida democréatica. Ao mesmo tempo em que ele pode ser um

09 | simples pdo com salsicha e molho, também pode ter ingredientes finos ou mais préximos da
10 | realidade de uma regido especifica.

11 O preco também varia. Se em uma barraquinha ele pode custar por volta de trés reais,
12 | versBes mais elaboradas podem chegar a milhares de délares. Um exemplo é o hot-dog mais caro do
13 | mundo, vendido por 2,3 mil délares em um restaurante de Nova York.

14 | Independentemente das peculiaridades de cada tipo, esse sanduiche é um grande sucesso dentro e
15 | fora do pais. Confira a seguir um dentre alguns exemplares que ja foram considerados os melhores
16 | em sete cidades brasileiras para provar in loco ou tentar copiar em casa.

17 Cachorro-quente do R, em Porto Alegre

18 A especialidade desta lanchonete, criada em 1962 em Porto Alegre, foi considerada pelos
19 | moradores o melhor cachorro-quente da cidade, de acordo com uma consulta feita pela revista Veja
20 | Porto Alegre Comer e Beber, neste ano. N&o é a primeira vez que o hot-dog ganha destaque. Ele ja
21 | foi vencedor na categoria de melhor cachorro-quente da cidade nas edi¢cdes de 1998, 2000, 2001,
22 | 2004, 2005, 2006 e 2009.

23 Os sanduiches variam no tamanho e podem vir com uma, duas ou trés salsichas. A lista de
24 | ingredientes também inclui ervilha, salsa, queijo ralado, ketchup, mostarda e molho especial.

25 | [...]

Disponivel em: <http://fexame.abril.com.br/estilo-de-vida/noticias/10-cachorros-quentes-muito-apetitosos-pelo-
brasil>. [Adaptado]. Acesso em: 20 abr. 2014.

13) Considerando as informac8es do Texto 5, assinale a alternativa CORRETA.

) O cachorro-quente € um tipo de comida simples e barata.

) O preco médio do cachorro-quente vendido em Nova York é 2,3 mil délares.

) O Cachorro-quente do R vende o melhor cachorro-quente do Brasil, conforme a revista Veja.

) O Cachorro-quente do R foi considerado o estabelecimento que oferece o melhor cachorro-
gquente de Porto Alegre em 1998, 2000, 2001, 2004, 2005, 2006, 2009 e 2012.

E( ) O cachorro-quente € um tipo de alimentacdo que faz mal a saude por conter uma grande

quantidade de gordura e sédio.

14) Em relagéo ao Texto 5, analise as afirmativas abaixo.

I. Os termos sublinhados “cachorro-quente” (linha 19), “hot-dog” e “ele” (linha 20) sdo usados com
0 mesmo sentido para evitar a repeticdo de palavras.

Il. A frase Cachorro-quente é uma comida democratica (linha 8) pode ser substituida, sem prejuizo
de sentido, por “Cachorro-quente € uma comida popular”.

lll. Alocucéo latina “in loco” (linha 16) pode ser compreendida como “no local” ou “no lugar”.

IV. O pronome demonstrativo “desta” (linha 18) retoma o nome da lanchonete: “Porto Alegre”.

Assinale a alternativa CORRETA.

Todas as afirmativas estao corretas.

Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.
Somente as afirmativas Il e IV estdo corretas.
Somente as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
Somente as afirmativas | e IV estao corretas.

mooOw>
AN N~
— e
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15) Em relacdo ao Texto 5, considere as seguintes proposicdes, conforme a norma padrao escrita.

I. O titulo da matéria apresenta problema de concordéncia em relagdo ao termo “muito”, que
deveria estar no plural.

II. O titulo da matéria apresenta problema de concordancia em relagdo ao substantivo composto
“cachorros-quentes”, uma vez que o adjetivo “quente” deveria permanecer no singular.

lll. O titulo da matéria apresenta problema de concordancia em relacdo ao substantivo composto
“cachorros-quentes”, uma vez que o substantivo “cachorro” deveria permanecer no singular.

IV. O termo “hot-dog” € um anglicismo, isto é, um estrangeirismo da lingua inglesa.

Assinale a alternativa CORRETA.

Somente as proposicdes Il e IV sdo corretas.
Somente as proposic¢des | e 11l sdo corretas.
Somente a proposicao IV é correta.

Somente as proposigdes |, 1l, e IV sdo corretas.
Somente as proposi¢des | e 1l sdo corretas.

mooOw>
e e Y L
— N —
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Conhecimentos Especificos

16) A respeito da utilizacdo da ferramenta para copiar formatacdo do Microsoft Word 2010 (Pincel de

17)

Formatac&o), assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a afirmativa abaixo.
“Ao se selecionar um trecho de texto e acionar a ferramenta, g

) esta aplica automaticamente o ultimo estilo de texto utilizado na selecao.

) esta copia o estilo do texto selecionado para ser utilizado em outras partes do documento.

) esta aplica automaticamente o estilo de texto “Normal” na selecéo.

) esta copia o0 estilo do texto e o texto selecionado para serem utilizados em outras partes do
documento.

) esta copia apenas o0 nome e o tamanho da fonte do texto selecionado para serem utilizados
em outras partes do documento.

Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a lacuna da frase abaixo.
! € uma estratégia na qual se comandam varios computadores remotamente, a fim de

se enviar e-mails e/ou fazer ataques a sites sem que o dono do computador tenha conhecimento
disso.”

A( ) Hoax
B( ) Spam
C( ) Botnet
D ( ) Phishing
E( ) SQL Injection
18) Sobre o software Microsoft Excel 2010, analise as afirmativas acerca da tabela abaixo.
- A B C D E F
1 |Aluno NotaA NotaB Média |Status
2 |Jodo 10,00 6,00 8,00 | Aprovado
3 |Maria 9,00 8,00 8,50 |Aprovado
4 |losé 7,50 8,00 7,75 |Aprovado
5 |Antonio 4,00 5,00 6,50 | Reprovado
6

I. A média do aluno Jodo pode ser calculada com a fungdo =MEDIA(B2;C2).

O status do aluno José pode ser calculado com a fungdo =SE(D4>7;"Aprovado”;"Reprovado”).
A média do aluno Antdnio pode ser calculada da seguinte maneira: =(B5+C5)/2.

Assinale a alternativa CORRETA.

mooOw>
AN NN S
— e
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As afirmativas |, Il e Ill sdo corretas.
Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
Somente a afirmativa | é correta.

Somente a afirmativa Ill é correta.
Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas.
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19) Considerando a implementacdo com portas légicas da funcéo f(A, B, C, D) = (NOT A AND B) OR
(C XOR D), identifique se as afirmacdes a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Afuncéo f pode ser implementada utilizando-se apenas portas OR.
() Afuncéo f pode ser implementada utilizando-se apenas portas NOR.
() Afuncédo f pode ser implementada utilizando-se apenas portas AND.
() Afuncéo f pode ser implementada utilizando-se apenas portas NAND.
() Afuncéo f pode ser implementada utilizando-se apenas portas XOR.
() Afuncéo f pode ser implementada utilizando-se apenas portas NXOR.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.
A() F-V-F-V-F-F
B() V-F-
C() F-V-
D() V-F-
E() F-F-

20) Considere a expressao ldgica a seguir.

f(A,B,C,D)=ABCD+ ABCD+ ABCD+ ABCD+ ABCD+ AB
+ ABCD+ ABCD+ ABCD

Ol
S
|
o
Ol

Assinale a alternativa que apresenta a simplificacdo CORRETA da expresséo, utilizando-se a
técnica de Mapa de Karnaugh.

() AB+ AD
() AB+D
C() AB+ AD
() AB+CD
() B+ AD

21) Ao se desenvolverem circuitos sujeitos a diversos dominios de sinais de clock (multiple clock
designs) para FPGAs, o projetista que utiliza linguagens de descricdo de hardware precisa tomar
alguns cuidados em relagcdo ao problema da metaestabilidade. Assinale a alternativa que
apresenta a resposta CORRETA em relacdo a possiveis solugbes para o problema da
metaestabilidade em FPGAS, resultante da transferéncia de dados entre circuitos alimentados
por diferentes dominios de clock.

A ( ) Deve-se desenvolver um circuito completamente assincrono, sem troca de dados entre
diferentes dominios de clock.

B ( ) Devem-se utilizar flip-flops para gerar um atraso no fluxo de dados entre os diferentes
dominios de clock. O atraso precisa ser calculado considerando-se uma duracao suficiente
até gue o comportamento metaestavel seja removido.

C( ) Devem-se utilizar multiplexadores entre os blocos sujeitos a diferentes dominios de clock,
possibilitando assim a transferéncia sincrona dos dados.

D ( ) Devem-se tilizar circuitos combinacionais para realizar a transferéncia de dados sincrona
entre o0s blocos sujeitos a diferentes dominios de clock.

E ( ) Deve-se utilizar uma meméria compartilhada entre os circuitos sujeitos a diferentes dominios
de clock. Essa memdria devera utilizar o mesmo sinal de rel6gio do circuito que possuir 0
clock mais rapido.
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22) A figura a seguir apresenta o diagrama esquematico de um circuito combinacional.

X

E

c

z

 —
—=
E [[——>—

Assinale a alternativa que apresenta a resposta CORRETA em relacdo a operagdo realizada
pelo circuito da figura acima.

A ( ) O circuito realiza a operacéo de multiplexagdo, sendo que B e D s&o utilizados para realizar a
selecdo das entradas a serem multiplexadas.

B ( ) O circuito realiza a operacéo de decodificacdo de BCD para binario, sendo que o valor BCD a
ser decodificado é fornecido nas entradas A, B, C e D.

C ( ) O circuito realiza a operagdo de soma de valores com dois bits, com um bit de carry de
entrada em E e fornecendo o resultado da soma nas saidas Z e Y.

D ( ) O circuito realiza a operacdo de comparacdo de dois bits, na qual o primeiro operando é
fornecido nas entradas A e B, o segundo operando € fornecido nas entradas C e D e os
resultados da comparacgédo séo fornecidos nas saidas X, Y e Z. Os resultados fornecidos sao:
X=1,seAB>CD;Y=1,seAB<CD;eZ=1,se AB=CD.

E( ) O circuito realiza a operagdo de subtragdo de valores com dois bits, na qual o primeiro
operando é fornecido nas entradas A e B, o segundo operando é fornecido nas entradas C e
D e o resultado da subtracéo é fornecido nas saidas X e Y.

23) A figura a seguir apresenta o diagrama esquematico de um circuito sequencial.

’"Q—Q3LD’"Q—Q2 L[J‘“GJQ:L U’"QJQU

—> FF3 FF2 FF1 FFO
CIOCl‘( = |7 = r == E ( = E
'—"'\-\.

O diagrama esguematico representa um circuito contador de quatro bits. Considerando que o

circuito possui um sinal de relégio na entrada clock, que as entradas set e clr dos flip-flops estédo

desativadas, ou seja, o circuito esté habilitado para realizar uma contagem, e que o valor inicial

em Q3Q.Q:Q € 1 (em decimal), assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA de

valores, em decimal, fornecida nas saidas Q3Q,Q:1Qy do circuito para os primeiros dez pulsos do
sinal de relégio na entrada clock.

is]
is]

-2-4-9-3-6-13-10-5-11-7
4-2-11-12-9-13-6
3-2-10-11-6-12-5
3-6-12-11-2-10-5
3-7-12-13-2-11-5

mooOw>
AN AN N N N
RPRRRR

)
)
)
)
)

O~ wW

-5-8-—
-7-8-
—9_7-
—4-8-—
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24) Relacione a coluna 2 com a coluna 1, identificando as descricdes mais apropriadas para as
tecnologias de memoaria listadas.

Colunal Coluna 2
. RAM ( ) Memdria programada de fabrica, a partir de mascaras, ndo podendo ter
. ROM seu conteldo alterado depois de concluido o processo de fabricacéo.
[ll. EPROM | ( ) Memoria ndo volatil que pode ter seu conteudo apagado e reescrito
IV. E2PROM apenas por intermédio de equipamentos e processos especiais. Nao pode

ser alterada eletricamente por um usudrio utilizando seu computador
pessoal, a hdo ser que possua um equipamento apropriado conectado ao
computador, por exemplo, com capacidade de emissdo de radiacdo
ultravioleta.

( ) Tecnologia tradicionalmente utilizada como memoria principal em
microcomputadores padrdo IBM-PC. E utilizada para o armazenamento
temporario de dados e instru¢des em uso por programas em execugao
em computadores.

() Memdria néo volatil, ou seja, que ndo perde o seu contetdo quando o
circuito ndo esta alimentado, e que pode ser apagada e reescrita pelo
usuario em um computador, eletricamente, sem a necessidade de
equipamentos especiais.

( ) Tecnologia de memoria utilizada para armazenar a BIOS de
computadores da atualidade, possibilitando a alteracdo de parametros
diretamente pelo usuario, sem a necessidade de adquirir e trocar o chip
da BIOS, conforme realizado nos computadores do passado.

( ) Tecnologia utilizada em memoarias dindmicas, que precisam sofrer uma
operacédo de leitura (refresh) com uma determinada periodicidade, pois,
caso contrario, seu contetdo é perdido.

( ) Tecnologia de memdria ndo volatil bastante difundida no armazenamento
de dados em pen drives e cartées de memdria.

( ) Ao se desligar a alimentacdo de um computador, o conteido dessa
tecnologia de memoria é perdido.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

AC) M=0=1=MH=IV-IV-Ill-1V
B( ) M=1-MN=IV-IV-I-=-1I-1V
C() H=1=0=M-=10=1IV=IV-l
D() I=M—=1=IV=IV-1-1IV-I
EC) IV=II=lI-1l=1-=IV-=1-1

25) Considere que o conjunto de resistores da figura abaixo faz parte de um determinado circuito e
gue a leitura do voltimetro € de 27 volts. Assinale o valor CORRETO da tenséo V;.

1kQ 2kQ  3kQ 1kQ 3kQ

A( ) 6volts _/l Jl

B( ) 9volts /l/ +/\I//_
C( ) 1volt :
D( ) 3volts

E( ) 12volts
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26) Um microcontrolador possui uma CPU com a seguinte arquitetura:

Registrador PC (program counter) de 8 bits que contém o endereco da préxima instrucdo a ser
executada;

Registrador AC (accumulator) de 8 bits que armazena resultados intermediérios de operagoes;
Memoéria de dados;

Memoria de instrucdes;

Conjunto de instrucles, listadas na tabela a seguir (onde loc representa um endereco de
memoaria de 8 bits).

Codigo de maquina |Instrucao|Descricio

00000000 loc LDA loc |AC <- memoria[loc]

00000001 loc STA loc |memoria[loc] <- AC

00000010 loc ADD loc |[AC <- AC + memoria[loc]
00000011 loc AND loc |[AC <- AC AND memoria[loc]
00000100 loc JMP loc |PC <-loc

00000101 loc BRN loc |[PC<-(AC<0)?loc:PC+2
00000110 loc BRZ loc |[PC<-(AC==0)?loc:PC+2
11111111 XX HALT |Halt

Nessa arquitetura, que considera nimeros com sinal e representacdo em complemento de 2, a
instrucdo LDA (load accumulator) é utilizada para armazenar em AC o conteudo da posicéo de
memoria enderecada por loc. A instrucdo STA (store accumulator) € utilizada para armazenar o
conteudo de AC na posicdo de memoéria enderecada por loc. A instrucdo ADD (add) armazena
em AC o resultado da operacgdo aritmética de adigcéo realizada entre o valor contido em AC e o
valor armazenado na posicdo de memoria enderecada por loc. A instrugcdo AND (and) armazena
em AC o resultado da operacdo logica AND realizada entre o valor contido em AC e o valor
armazenado na posi¢cdo de memoria enderegada por loc. A instru¢do JMP (jump) realiza um
desvio incondicional para a posicdo de memdria indicada por loc. A instrucdo BRN (branch if
negative) realiza um desvio condicional para a posicdo de memodria indicada por loc se o
contetdo de AC for menor do que zero; caso contrario, a instru¢cao seguinte a BRN é executada.
A instrucdo BRZ (branch if zero) realiza um desvio condicional para a posicdo de memobria
indicada por loc se o conteudo de AC for igual a zero; caso contrario, a instrugdo seguinte a BRZ
€ executada. A instrucdo HALT (halt) causa a parada da execuc¢éao das instrucdes.

O programa em linguagem assembly a seguir foi desenvolvido para execucdo nesse
microcontrolador. Na primeira coluna foi incluido um label para representar o endereco de
memoria da instrugcdo em questdo; a segunda coluna contém a instrucdo e a terceira coluna
contém os operandos da instru¢éo (enderegcos de memoria).

INICIO: LDA O

ADD 1
BRN INICIO
HALT

Assuma que 0 programa inicia sua execucao na primeira instru¢cao da listagem, localizada no
endereco INICIO (label INICIO). Assuma também que na posi¢éo 0 (zero) da memoria de dados
estd armazenado o valor 127 (em decimal) e que na posi¢cdo 1 (um) dessa mesma memdria esta
armazenado o valor 1 (em decimal). Com base na execucdo do programa, assinale a alternativa
CORRETA.

A ( ) Ainstrucdo HALT é executada apds duas repeticdes do laco LDA/ADD/BRN.
B ( ) Ainstrucdo HALT é executada apoés trés repeticdes do lagco LDA/ADD/BRN.
C( ) Ainstrucdo HALT é executada ap0s quatro repeticdes do laco LDA/ADD/BRN.
D ( ) Ainstrucdo HALT é executada apos cinco repeticées do lago LDA/ADD/BRN.
E ( ) Ainstrucdo HALT nunca é executada.
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27) Analise as afirmativas abaixo, com relacdo aos conceitos basicos de eletrénica.

I.  Quanto maior o comprimento de um condutor, maior € a sua resisténcia elétrica.

II. Quanto maior a area de um condutor, maior é a sua resisténcia elétrica.

lll. Nos condutores de alta qualidade, o aumento de temperatura resulta em uma diminuicdo no
valor de sua resisténcia elétrica.

IV. O ohmimetro é um instrumento usado para realizar a medida de resisténcia elétrica e jamais
deve ser conectado ao circuito quando este estiver energizado.

V. A conexdo em série dos resistores de 1 kQ, 2 kQ e 3 kQ dissipara mais energia que a conexao
em paralelo desses mesmos resistores, quando conectados a uma mesma fonte de tenséo.

Assinale a alternativa CORRETA.

A ( ) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.

B ( ) Somente as afirmativas Il e IV sé@o corretas.

C ( ) Somente as afirmativas I, Il e Ill sdo corretas.

D ( ) Somente as afirmativas IV e V séo corretas.

E ( ) Somente as afirmativas |, I, IV e V sdo corretas.

28) Considere o circuito da figura abaixo, onde R; =4 kQ, R, =2 kQ, R3=2kQ, Ry, =2kQ eV =16
volts. Considere, ainda, que a leitura do amperimetro € de -2 mA. Assinale a alternativa que
apresenta o valor CORRETO da corrente fornecida pela fonte de tenséo V.

4,0 mA
7 mA
6.9 mA R, R;

8 mA v (CE C * d
4,9 mA (-) -

mooOw>X>
AN AN AN S S
— N N N

29) Para o circuito da figura abaixo, assinale a alternativa que apresenta o valor CORRETO da
diferenca de potencial (V) no resistor de 6kQ.

6 kQ
A( ) +6volts I\/\v/\/\'
B( ) -64volts &
C( ) +6volts
D( ) -8volts 2mAG) _ . Q)4mA
E( ) -84volts Tka

H
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30) Um aluno de um curso de Técnico em Eletrdnica utilizou um gerador de funcbes para gerar o
sinal mostrado na figura abaixo. Considere que, utilizando um osciloscépio, ele visualizou este
sinal, exatamente como mostrado na figura.

11
10

Amplitude

S b orRrNws o N ®©
L~
Ty
Lt
\\

o
=
.
=g
Q
=]
a
o

0.005 0.01 0.015 0.02 0.025 0.03
tempo(segundos)

Com relacéo a essa situacao, analise as afirmativas abaixo.

I. Como os geradores de fungBes fornecem 0s meios necessarios para um ajuste preciso da
amplitude e do nivel DC (ou CC) do sinal, um osciloscépio ndo seria necessario para que o
estudante ajustasse esses valores.

II. O sinal mostrado na figura foi visualizado utilizando-se o0 osciloscopio no modo de operacédo CC.

lll. Caso esse sinal fosse aplicado a uma carga de 10 Q e o aluno visualizasse o sinal nessa carga
através do osciloscépio, ele veria exatamente o mesmo sinal, pois a impedancia de saida dos
geradores de fungbes possui um valor desprezivel.

IV. O nivel DC (ou CC) do sinal poderia ser medido através do chaveamento entre os modos de
operagdo CC e AC do osciloscopio.

V. Como o sinal visualizado pelo aluno € um sinal alternado, 0 modo de operacéo utilizado foi o CA.

Assinale a alternativa CORRETA.

Somente as afirmativas |, Il e V estéo corretas.
Somente as afirmativas Il e IV estdo corretas.
Somente a afirmativa IV esta correta.

Somente as afirmativas Il, lll e V estao corretas.
Somente as afirmativas |, IV e V estdo corretas.

moOw>
AN NN S S
— N —

31) A energia armazenada em um capacitor € dada por w = %CV2 (Joules). Para o circuito mostrado

na figura abaixo, assinale a alternativa que apresenta o valor CORRETO da energia armazenada
na associacao paralela dos capacitores de 20 uF.

| 120 pF

||
A(C) 90w
B( ) 0,9mJ
C() 18uJ 20 pF 20 pF 30uF
D( ) 0,18 mJ || | (|
E() 1.8mJ || [l I

,11 V +V1_ +V2_ +V3_
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32) A figura abaixo mostra um circuito RLC série. Assinale o valor CORRETO da tensdo no
capacitor. Dados: R=1Q,L=1/2H,C=2F, f=1/(2n) Hz e Vs = 1.290°.

A() 05£180° R L

B() 05£90° WW—T

C() 1r90°

D() 050° vs © = C
E() 1x0°

33) Analise as afirmativas abaixo, com relacdo ao uso de multimetros.

I. A precisdo de um multimetro € uma indicacdo da proximidade entre a medi¢do exibida pelo
multimetro e o valor real do sinal medido.

II. A resolucéo refere-se a precisdo de leitura que o multimetro pode realizar em uma medicgéo.

lll. Uma precisdo de 4 % da leitura significa que, se o valor exibido no multimetro for de 50,0 Q, o
valor real pode estar em qualquer valor entre 54,0 Q e 46,0 Q.

IV. Um multimetro digital de 4 1/2 digitos exibe até 1.999 contagens.

V. Uma precisdo de * (1%+2 contagens) indica que, para uma leitura de 100,0 volts, a tenséo real
estaria entre 98,8 volts e 101,2 volts.

Assinale a alternativa CORRETA.

A ( ) Somente as afirmativas I, Il, e IV estdo corretas.
B ( ) Somente as afirmativas Ill, IV e V estado corretas.
C ( ) Somente as afirmativas I, Il, e V estdo corretas.
D ( ) Somente as afirmativas Il, lll e IV est&o corretas.
E ( ) Somente as afirmativas I, lll e V estdo corretas.

34) Considerando Vd = 0,7V, € CORRETO afirmar que a corrente no diodo esta no intervalo de:

A( ) 60mA <Id<120mA ANN— " ﬁ - .

B( ) 10mA <Id<60mA 500 ' 2 o
180mA <1d<240mA S
240mA <1d<300mA 10,7V | 250
120mA <1d<180mA 5V
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35) Considere VBE = 0,7V. E CORRETO afirmar que a tens&o
VCE esta no intervalo de:

+10,7V )
A( ) 4V<VCE<5V [ .
B( ) 2V<VCE<3V  sonx N
C( ) 3V<VCE<4V ‘ |
D( ) 1V<VCE<2V
E( ) 5V<VCE<6V S f w0

36) Considere VZ = 5,7V e VBE = 0,7V. E CORRETO afirmar que a corrente no zener esta no

intervalo de:

A(

37) No Mosfet canal N considere Vt = 1,0V e as tensdes de Gate (VG), Source (VS) e Dreno (VD)

4AmA <lz<6mA
6mA <l1z<8mA
8mA <1z<10mA

2mA <lz<4mA
10mA <l1z<12mA

conforme a tabela abaixo.

= 1k

.

L
3000 :3_;;;';:

\

Vi=8,7V

Vz=5,7V |%

4 >

B =99

L ]

500 = Vo

Sequéncia VG (Volt) VS (Volt) VD (Volt) VD
I 0,5 0,0 5,0 |
I 3,0 0,5 1,0 ve I
11 2,0 0,0 15
VS

E CORRETO afirmar que a regido de operacdo do Mosfet, para a
sequéncia |, Il e lll, respectivamente, é:

A ( ) saturagdo — corte — triodo
corte — triodo — saturagéo
) triodo — triodo — corte
) corte — saturacdo — triodo
) triodo — saturacdo — corte
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38) Considere Id = 0,4mA e Vt = 0,6V. E CORRETO afirmar que a tensio VDS esta no intervalo de:

A( ) 1,0V<VDS<1,5V -

B( ) 1,5V <VDS<2,0V f

C( ) 0,5V=<VDS<L,0v T3 0,4mA

D( ) 2,0V<VDS<2,5V J v

E( ) 25V <VDS<3,0V - W
VSS=-2,5V ;

39) No circuito abaixo, € CORRETO afirmar que a tenséo Vo em funcgéo de V, e V, é:

B( ) Vo=2(V,-V,)
C() Vo=3V,-2V,
D() Vo=2V,-V,
E() Vo=V,-2V,

40) No circuito abaixo, € CORRETO afirmar que a tenséo Vo esta no intervalo de:

A( ) 2,4V<Vo<3,0V A ——

B( ) 1,0V<Vo<1,5V 1 2K

C( ) 1,5V<Vo<24V e |

D( ) 3,0V<Vo<35V viev L

E( ) 0,5V<Vo<1,0V Vo
L

K T T T T T T o o e e mm e ———— -
GRADE DE RESPOSTAS (Somente esta parte podera ser destacada)
QUESTOES 01/02|03|04|05|/06|07|08|09 10|11 (12|13 |14 |15|16|17|18|19|20
RESPOSTAS
QUESTOES 2122|2324 |25|26|27(28|29(30(31|32(33|34|35|36(37|38|39]40
RESPOSTAS
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	I N S T R U Ç Õ E S
	04) Assinale a alternativa CORRETA.
	As palavras sublinhadas no Texto 1 podem ser substituídas, correta e respectivamente, sem alterar o sentido do texto, por:
	07) Segundo o Texto 2, analise as afirmativas abaixo.
	I. Os cidadãos comuns podem dar voz de prisão quando não houver policiais por perto.
	II. O autor também se baseia no artigo 301 do Código de Processo Penal brasileiro para argumentar contra a atitude dos moradores do Flamengo.
	III. Os crimes de lesão corporal e constrangimento ilegal foram cometidos pelos jovens espancados.
	Assinale a alternativa CORRETA.
	A (   ) Somente as afirmativas I e II são corretas.
	B (   ) Somente a afirmativa II é correta.
	C (   ) Somente as afirmativas I e III são corretas.
	D (   ) Somente a afirmativa I é correta.
	E (   ) Somente as afirmativas II e III são corretas.  

	08) Assinale a alternativa CORRETA.
	As palavras sublinhadas no Texto 2 podem ser substituídas, correta e respectivamente, sem alterar o sentido do texto, por:
	A (   ) no entanto – não obstante – ainda que
	B (   ) sendo assim – porém – apesar de
	C (   ) mas – dessa forma – apesar de
	D (   ) no entanto – todavia – porém
	E (   ) não obstante – no entanto – porém
	09) Sobre a estrutura do Texto 2, assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as asserções abaixo.
	A (   ) V – F – V – F – V
	B (   ) F – V – F – V – F
	C (   ) V – V – F – F – V
	D (   ) V – V – V – F – F
	E (   ) F – F – F – V – V

